
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Ανάπτυξης  

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη επίλυσης σοβαρών προβλημάτων σε Γενική Γραμματεία 

Εμπορίου και Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας του 

Καταναλωτή» 

Τρεις μήνες μετά την ψήφιση του ν. 5255/2025, η Ανεξάρτητη Κίνηση Εργαζομένων, 

με το από 25.02.2026 Δελτίο Τύπου της, επισημαίνει σοβαρά προβλήματα που 

έχουν ανακύψει τόσο στη λειτουργία της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου του 

Υπουργείου Ανάπτυξης όσο και στη συγκρότηση και επιχειρησιακή ετοιμότητα της 

Ανεξάρτητης Αρχής Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή. 

Σε μια συγκυρία όπου η ακρίβεια συνιστά κυρίαρχο κοινωνικό ζήτημα και τείνει να 

παγιωθεί ως μόνιμη και ανεξέλεγκτη κατάσταση, οι υπηρεσίες της Γενικής 

Γραμματείας Εμπορίου εμφανίζουν εικόνα διαρκούς αποδυνάμωσης και 

απαξίωσης. Την ίδια στιγμή, δεν έχουν διασφαλιστεί ούτε οι στοιχειώδεις 

προϋποθέσεις για την έστω τυπική λειτουργία της νέας Ανεξάρτητης Αρχής. 

Ειδικότερα, ο αριθμός των υπηρετούντων υπαλλήλων στη Γενική Γραμματεία 

Εμπορίου έχει περιοριστεί δραματικά, ενώ στην Ανεξάρτητη Αρχή: 

• Ο αριθμός των υπαλλήλων που μεταφέρθηκαν από τις καταργηθείσες 

υπηρεσίες ανέρχονται συνολικά σε λιγότερα από 140 άτομα, εκ των οποίων 

οι 30 ελεγκτές. 

• δεν έχει ακόμη δημιουργηθεί επίσημη ιστοσελίδα, έστω για την ενημέρωση 

των καταναλωτών, 

• δεν έχουν ολοκληρωθεί οι αναγκαίες νομικές και διαδικαστικές ρυθμίσεις, 

ώστε να ασκούνται απρόσκοπτα οι αρμοδιότητες των υπηρεσιών που 

συγχωνεύθηκαν, 
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• δεν έχει συσταθεί το προβλεπόμενο από τον νόμο Γραφείο του Νομικού 

Συμβουλίου του Κράτους. 

Παράλληλα, γίνεται λόγος για φαινόμενα καθημερινού εργασιακού εκφοβισμού, με 

στόχο την παραγωγή στατιστικών στοιχείων και την έκδοση δελτίων Τύπου καθαρά 

επικοινωνιακού χαρακτήρα, χωρίς ουσιαστική ενίσχυση του ελεγκτικού και 

θεσμικού έργου των υπηρεσιών. 

Επειδή,  σε μια περίοδο όπου η ακρίβεια αποτελεί μείζον κοινωνικό πρόβλημα, η 

αποδυνάμωση των ελεγκτικών μηχανισμών της αγοράς δημιουργεί εύλογη 

ανησυχία ως προς την αποτελεσματικότητα της κρατικής παρέμβασης, 

Επειδή, ο δραστικά περιορισμένος αριθμός εργαζομένων στη Γενική Γραμματεία 

Εμπορίου, όπως και η ελλιπής στελέχωση της νέας Αρχής, σε συνδυασμό με την 

εκκρεμή ολοκλήρωση των αναγκαίων οργανωτικών και διοικητικών διαδικασιών 

συνιστούν στοιχεία που υπονομεύουν τη λειτουργιά τους. 

Ερωτάται ο κος Υπουργός: 

1. Πότε θα ολοκληρωθούν τα οργανογράμματα τόσο της Γ.Γ. Εμπορίου όσο και 

της Ανεξάρτητης Αρχής Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή 

και αν θα συμμετάσχουν στην διαδικασία οι εκπρόσωποι των εργαζομένων; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για την ενίσχυση της Γενικής Γραμματείας 

Εμπορίου που έχει πλέον τον μικρότερο αριθμό εργαζομένων στην ιστορία 

της; 

3. Ποιο το χρονοδιάγραμμα και ο τρόπος στελέχωσης της Αρχής με τις  

πεντακόσιες (500) θέσεις εργαζομένων που έχουν συσταθεί εκ των οποίων 

οι τριακόσιες (300) τουλάχιστον θα είναι Ελεγκτές; 

4. Σε ποιες ενέργειες και με πιο χρονοδιάγραμμα θα προβείτε προκειμένου να 

εξαλειφθεί η σύγχυση και δυσλειτουργία που παρατηρείται λόγω των 

ετερόκλητων αρμοδιοτήτων των υπηρεσιών της νέας Ανεξάρτητης Αρχής 

Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή (ΔΙ.Μ.Ε.Α. – υπηρεσίες 

Γενικής Διεύθυνσης Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή – Συνήγορος 

Καταναλωτή); 
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